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O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Declaro abertos os

trabalhos da segunda reunião da Comissão Especial destinada a proferir parecer à

PEC 524-A/2002, do Senado Federal, que “acrescenta artigo ao Ato das

Disposições Transitórias, a fim de instituir o Fundo para a Revitalização

Hidroambiental e o Desenvolvimento Sustentável da Bacia do São Francisco”.

Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da primeira reunião, realizada

em 26 de maio de 2004.

Tendo em vista a distribuição antecipada, indago aos Srs. Deputados se há

necessidade de leitura da ata.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Pela ordem, Sr. Presidente.

Peço a dispensa da leitura da ata.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Dispensada a leitura

da ata, por solicitação do Deputado José Carlos Araújo.

Em discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-la, coloco-a em votação.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Esta Presidência lembra aos Srs. Deputados que estamos na décima sessão

do último dia do prazo regimental para apresentação de emendas; esclarece, ainda,

que as emendas deverão ser apresentadas com quorum mínimo de um terço de

assinaturas de Deputados, ou seja, 171. É importante observar que as emendas

deverão ser apresentadas em 4 vias originais e em 3 cópias devidamente

autenticadas; finalmente, comunica que o prazo para exame do mérito da PEC nº

524/2002 é de 40 sessões, a partir da constituição da Comissão.

Correspondências recebidas: ofício do Deputado José Rocha, justificando sua

ausência; ofício do Deputado Arlindo Chinaglia, Líder do PT, indicando como

suplente desta Comissão Especial o Deputado Josias Gomes; ofício do Diretor da

Consultoria Legislativa, Dr. José Ribamar, indicando o Consultor José de Sena

Pereira Júnior, Ponto nº 5.070, para prestar assessoramento aos trabalhos desta

Comissão Especial; ofício do Líder do PRONA, comunicando que o Deputado Ildeu

Araújo deixa de integrar esta Comissão.
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Ordem do Dia.

Passamos à deliberação dos requerimentos.

Requerimento nº 1, do Sr. Deputado Colbert Martins, que “requer a realização

de audiência pública, conjunta com a Comissão da Amazônia, Integração Nacional e

Desenvolvimento Regional, a ser agendada para debater sobre a revitalização da

Bacia do São Francisco”.

Comunico que o titular do requerimento não está presente.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Então, está prejudicado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Deputado José

Carlos Araújo, gostaríamos de colocá-lo em votação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, o autor da

proposta não se encontra presente para defendê-la.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Trata-se de

requerimento, nobre Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sendo requerimento, não é

preciso que esteja presente, é verdade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Então, não havendo

quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Mas o que ele propõe, Sr.

Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - O teor do

requerimento é o seguinte:  “requer a realização de audiência pública, conjunta com

a Comissão da Amazônia, Integração Nacional e Desenvolvimento Regional, a ser

agendada para debater sobre a revitalização da Bacia do Rio São Francisco”.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, peço a

palavra para discutir.

Não tem sentido discutirmos a Bacia do Amazonas. O Rio São Francisco é

um, o Rio Amazonas é outro. Como são coisas completamente distintas, devemos

discuti-las no âmbito da nossa Comissão.

Portanto, voto contra.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - V.Exa. vota contra, e

faz observação para discutir somente este requerimento da Bacia do São Francisco?

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Isso mesmo,  Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Não havendo quem

queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam  permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado, com a observação de que deve ser discutido...

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO  - Sr. Presidente, o

requerimento não foi aprovado, mas rejeitado, por unanimidade.

A SRA. ANGÉLICA MARIA FIALHO AGUIAR  - (Inaudível.)...Supõe-se como

votação simbólica. Todos os presentes votaram “sim”. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Aprovado, com a

seguinte alteração: “requer a realização de reunião de Audiência Pública para

debater sobre a revitalização do Rio São Francisco”, contra o voto do Deputado José

Carlos Araújo.

Requerimento nº 2, de 2004, do Sr. Deputado José Rocha, que “convida o

Senador Antônio Carlos Valadares para reunião de audiência pública”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 3, de 2004, do Sr. Deputado José Rocha, que “convida o ex-

Senador Waldeck Ornelas para prestar esclarecimentos acerca da importância do

Fundo de Revitalização Hidroambiental e o Desenvolvimento Sustentável da Bacia

do São Francisco”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.
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Requerimento nº 4, do Sr. Deputado Fernando de Fabinho, que “solicita a

realização de Audiência Pública com os Ministros da Integração Nacional, Sr. Ciro

Gomes, e do Meio Ambiente, Sra. Marina Silva;  e com o Presidente da ONG SOS

Velho Chico” — ex-Senador Waldeck Ornelas — “para debater a necessidade de

instituição de um Fundo para a Revitalização do Rio São Francisco”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 5, do Sr. Deputado Fernando de Fabinho, que “solicita a

realização de Audiência Pública com a Ministra de Minas e Energia, Sra. Dilma

Rousseff; com o Presidente das Centrais Elétricas do São Francisco (CHESF), Sr.

Dilton da Conti Oliveira; e com o  Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas

(ANA), Sr. Jerson Kelman, para debater a necessidade de instituição de um fundo

para a revitalização do Rio São Francisco”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 6, do Sr. Fernando de Fabinho, que “solicita a realização de

Audiência Pública com os Ministros da Agricultura, Pecuária, Abastecimento e

Desenvolvimento  Rural, Sr. Francisco Rodrigues; com o Presidente da CODEVASF,

Sr. Luiz Carlos Everton de Farias; e o Presidente do Comitê da Bacia do São

Francisco, Sr. José Carlos Carvalho, para debater a necessidade de instituição de

um fundo para a Revitalização do Rio São Francisco”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, questão de

ordem.

Peço inversão de pauta, para votarmos logo os Requerimentos nºs 13, 12, 11,

10 e 9.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - A partir de qual,

Excelência?

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Do 9 ao 13, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Tudo bem.

Com a observação do Deputado José Carlos Araújo, em questão de ordem,

pedindo a inversão de pauta, e havendo concordância do Plenário, começaremos a

votação a partir do item 9.

Requerimento nº 10, do Sr. Deputado Luiz Carreira, que “requer realização de

reunião de audiência pública com o Secretário do Meio Ambiente e Recursos

Hídricos do Governo do Estado da Bahia”.

O SR. DEPUTADO LUIZ CARREIRA - Sr. Presidente, vou me reservar para

comentá-los todos de uma só vez, para evitar discutir cada um, individualmente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Em discussão o

requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 11, do Sr. Luiz Carreira, que “requer a realização de

audiência pública com os presidentes da CHESF, CEMIG, FRANAVE, ANA e

CODEVASF”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.
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Requerimento nº 12, do Sr. Luiz Carreira, que “requer realização de reunião

de audiência pública com os Senhores Joaquim Carlos Riva e Antônio Alberto

Machado Pires Valença”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 13, do Sr. Luiz Carreira, que “requer realização de reunião

de audiência pública com os prefeitos de Petrolina e Juazeiro”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 14, do Sr. Luiz Carreira, que “requer a realização de reunião

de audiência pública com a presença do ex-Senador Waldeck Ornelas”.

O SR. DEPUTADO LUIZ CARREIRA - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Tem V.Exa. a

palavra.

O SR. DEPUTADO LUIZ CARREIRA - Sr. Presidente, farei alguns

comentários a respeito dos Requerimentos de nº 10 a 14.

Todos esses requerimentos se referem a pessoas que já demonstraram e

demonstram grande competência e grande conhecimento da questão do São

Francisco. Não preciso dizer que o ex-Senador Waldeck Ornelas, hoje na iniciativa

privada, foi um dos precursores no Congresso, onde fez o relatório do São Francisco

e relatou a PEC nº 524. Sempre foi um dos entusiastas da questão. Por isso mesmo,

talvez seja a pessoa mais abalizada dentre outras tantas convidadas para participar

dessas audiências, a expor o tema. Da mesma forma, os prefeitos das cidades

vizinhas de Petrolina e Juazeiro; os Presidentes da CHESF, CEMIG, FRANAVE,

ANA e CODEVASF, objeto de convocações anteriores; o Secretário de Meio

Ambiente e Recursos Hídricos da Bahia, nosso colega Deputado Jorge Khoury; os
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técnicos Joaquim Riva e Antônio Valença, grandes conhecedores de trabalhos que

realizaram, inclusive, à época em que eu era Secretário de Planejamento.

Portanto, peço aos companheiros que aprovem esses requerimentos. Já

foram aprovados até o 12. Mas no Requerimento nº 13 reservei-me a fazer uma

referência conjunta, para não gastar tempo ao defender cada um.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Feitas as

observações e comentários a respeito dos demais requerimentos, em votação o

requerimento nº 13.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 7, do Sr. Deputado  Daniel Almeida, que “requer a realização

de audiência  pública desta Comissão, nos Estados que compreendem a Bacia do

Rio São Francisco, a fim de debater a revitalização da Bacia do Rio São Francisco”.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - O Requerimento nº 7

trata exatamente de encontro desta Comissão com pessoas interessadas em discutir

a revitalização da Bacia do São Francisco.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, coloco-o em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

É importante lembrar a V.Exas. que o Requerimento nº 6  refere-se a encontro

para tratar da revitalização da Bacia do São Francisco.

Antes de encerrar a reunião, convoco os Srs. Deputados para reunião

ordinária a realizar-se na próxima quarta-feira, às 14 horas, em plenário a ser

definido.

Agradeço aos Deputados a presença; à equipe desta Comissão o sacrifício; e

ao Deputado José Pimentel, que veio correndo, mas chegou a tempo de participar.

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos da presente reunião

desta Comissão Especial.
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Está encerrada a reunião.


